

留德小结—经济工程 HS München

来德第四个月，已经十分适应慕尼黑的生活。我认为来德国学习最大的进步是自理能力，特别是厨艺突飞猛进。由于家在上海，大学前三年几乎每周回家，并且学校里超市食堂应有尽有，从未真正开始过独立生活。但适应能力强大的我来德国后很快使生活步入正轨，打理的还是井井有条。来这两个多月，我便找到了一份兼职，教一个中国人家庭的小女孩学习中文，每周上门两次，原本在国内上过三年家教的我对此还是得心应手，虽然上课的小姑娘是典型的外国熊孩子。

学习上，我的专业课并不多，每周基本只有 25 个小时左右的课，但保证了 35 学分。课的形式基本都是 seminar，我选了一半英语授课，一半德语授课。在德语授课的教室里，就只有我一个外国人，刚开始觉得压力很大每节课都特别紧张，但教授和德国同学都挺友好，特别是某一节课的女教授常常在课堂中让德国同学给我翻译一下某些我可能不认识的词句，让我很快适应了新的学习氛围。我的课大部分都没有期末笔试，而是以项目作业的形式进行考核，而这一半都在圣诞节前后结束，因此 12 月特别忙碌，几乎每天都在和不同的小组开会讨论作业，这着实锻炼德语和英语口语，因为好些德国人十分固执，常常要跟他们费尽口舌他们才接受你的意见。不过这样一来，到期末考试季就相对比较轻松了。

目前一大头疼事就是实习还没有着落，虽然面试了好几家大公司，但不是被拒了就是还没有消息，希望能在圣诞节听到好消息！